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Z PERA STAROSTKY OBCE

Melčicko-lieskovskýElánObec Melčice-Lieskové  	   ročník VI.  	     číslo 3        december 2024

A zrazu sa ocitáme v očakávaní najkrajšieho obdobia 
v roku. Obdobia zastavenia, stíšenia, spoločných stretnu-
tí, svetla nádeje, radosti a pokoja. Vstupujeme do advent-
ného obdobia. Času príprav na príchod lásky do našich 
sŕdc. Nielen v tomto čase dbajme, aby sa to, čo je vo vnútri 
srdca, zhodovalo s našimi skutočným vonkajšími prejav-
mi. To, čo a ako počúvame, čo prijímame zvonka a čo sa 

stáva základom nášho života, má vplyv na to, ako žijeme. 
Rozhoduje o tom, či budeme svetlom pre okolitý svet. 

A takým svetlom ste pre nás boli mnohí z vás. Vďaka 
vám sme mohli pripraviť a zabezpečiť mnohé podujatia 
v našej obci počas celého roka, ktoré zas potešili ďalších 
a mohli sme spoločne prijať veľa dobrej energie. Všetkým 
vám patrí veľká vďaka. Bez pomoci našich organizácií, 

Milé spoluobčianky, milí spoluobčania,

len nedávno pominul čas, kedy nás posledné lúče slnka ohrievali a jeseň žiarila veselými farbami. Tešili sme sa z jesen-
ných prechádzok, úrody zo záhrad, púšťania šarkanov. Jeseň si v našej obci spájame aj s hodmi, ktoré sme si spoločne 
pripomenuli a strávili v príjemnom hodovom popoludní. A je spájaná aj s úctou k seniorom. Pripomíname si, že medzi nami 
žijú mnohokrát nenápadní, no o to vzácnejší ľudia, ktorí si zaslúžia našu pozornosť a úctu. Tak, ako október je mesiacom 
jesene, tak starnutie je symbolicky jeseňou života. Koncom októbra sme si spoločným stretnutím so seniormi pripomenuli 
ich nenahraditeľné miesto v našich životoch. Symbolickým kvetom jesene sú chryzantémy. V prvé novembrové dni naše 
kroky smerovali na miesta, kde navždy odpočívajú naši najdrahší. V tichom premýšľaní sa k nim v tomto čase častejšie 
vraciame. Nostalgia sprevádza tieto kroky, aby sme v čase Pamiatky zosnulých na miestach ich posledného odpočinku do 
teplého svetla zapálených sviec vložili všetku našu úctu a lásku k nim. Zosnulých v našej obci za uplynulý rok sme si uctili 
Ekumenickou pamiatkou na zosnulých, spoločne s pánmi farármi na cintoríne v Melčiciach, kde sme zároveň požehnali 
a posvätili nový kríž, o ktorý sa postarali zamestnanci obecného podniku. 

Všetko to patrí ku kolobehu života. Radosť, smútok, nostalgia, očakávanie.
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občianskych združení, inštitúcií a bez spolupatričnosti ľudí, 
by sa nám to nepodarilo a hlavne by ani nemalo zmysel 
pripravovať rôzne spoločenské, kultúrne, športové podujatia. 

Rok 2024 sa pomaly končí a my sa môžeme za ním po-
ohliadnuť. Každý z nás ho prežil inak. Niekto zažíval viac 
radosti, inému možno pribudlo viac starostí. A tak podobne 
sme prežívali deň za dňom aj v našej samospráve. Tento 
rok sa niesol v duchu dokončovania Zariadenia pre seniorov, 
ktorého spustenie je už na dosah. Okrem toho sa podarilo 
pripraviť a získať finančné prostriedky na projekty rekon-
štrukcie kultúrneho domu a rozšírenia kapacít materskej 
školy, čo bude prioritou pre nasledujúci rok. Pripravili sme 
viacero menších projektov, ktorých vyhodnotenie ešte len 
očakávame. O projektoch a dvoch rokoch plnenia volebné-
ho programu vás informujem na ďalších stránkach.  

Zažili sme viacero spoločných chvíľ na rôznych obec-
ných podujatiach a pomaly sa v mysliach posúvame do 
ďalšieho roku. Vieme, že nebude ľahký. Nielen pre do-
mácnosti. Každý si dokáže spočítať, ako sa to v našich 
životoch odzrkadlí. No nebude ľahký ani pre samosprávy. 
23% DPH bude mať dopad aj na už spomínanú realizáciu 
projektov. Zvýšenie poplatkov sa dotkne aj odpadového 
hospodárstva, kedy budeme musieť prikročiť k ich zvýše-
niu, na základe zvýšenia cien spoločnosti Marius Peder-
sen, s.r.o. a iných dopadových spoločností. Od budúceho 
roku chceme ukončiť známkový systém vývozu komunál-
neho odpadu a veríme, že systém čipovania a následného 
monitorovania (aj keď zatiaľ ešte nie váženia), prinesie 
zodpovednejší prístup zo strany občanov v triedení komu-
nálneho odpadu, a tým aj zodpovednejší prístup k svojmu 
okoliu. V týchto dňoch pripravujeme rozpočet, čo je tento-
krát naozaj veľmi náročné. Veríme, že okrem skromnej-
ších plánov a investícií budeme môcť podporiť aj organizá-
cie v obci, ale i naše spoločné podujatia, ktorými chceme 
podporiť spolupatričnosť a vzájomnú spoluprácu. 

Budúci rok sa bude niesť aj v znamení osláv 50. výročia 
zlúčenia našich obcí a chceli by sme pripraviť zopár mo-
mentov, ktorými si toto polstoročné výročie pripomenieme. 
Okrem aktivít určite nezabudneme ani na našich výnimoč-
ných občanov, ktorí svojou aktivitou, prácou, úsilím posú-
vajú a propagujú našu obec a zviditeľňujú ju. Ku koncu 
roka sme ocenili dvoch našich občanov, pána Ondreja 

Sula, ktorému bol mu udelený certifikát Slovenský rekord 
– najväčšia korešpondencia z vojny, a skutok hodný obdi-
vu nášho mladého spoluobčana, Patrika Estergájoša, za 
pomoc zranenému kamarátovi a príkladnú spoluprácu so 
záchrannými zložkami. Nie sú to ojedinelé počiny, a ta-
kýchto ľudí je v našom okolí oveľa viac. Aj touto cestou vás 
chcem vyzvať, ak poznáte nejaký príbeh odvahy, ľudskos-
ti, prípadne príbeh človeka z nášho okolia, ktorý robí dob-
ré meno našej obci, neváhajte a dajte nám o nich vedieť. 
Sú to ľudia, ktorí darujú druhým radosť a možno práve ich 
svetlo je tým, ktoré potrebuje niekto druhý.

Ďakujeme všetkým občanom, vďaka ktorým sa naša 
obec posúva či už spoločensky, kultúrne, alebo športovo vo 
svojom každodennom živote. Či už ide o jednotlivcov, na-
šich pánov farárov, členov oboch Jednôt dôchodcov, našich 
žiakov a pedagógov, hasičov, poľovníkov, PD Melčice-Lies-
kové, Pyroservis, všetky naše organizácie, ale i podnika-
teľov v obci.  Zaslúžite si našu úctu a poďakovanie.

A poďakovanie patrí všetkým zamestnancom obecného 
úradu a obecného podniku za každodennú, často menej 
viditeľnú  prácu pre obec a občanov, všetkým našim po-
slancom obecného zastupiteľstva za správne rozhodnutia 
pre obec, ako aj členom jednotlivých  komisií. 

Každý z nás v sebe nesie svetlo nádeje, radosti a po-
koja. Nesieme svetlo, ktoré dokáže premôcť rozdiely, a tie 
by nás mali iba  odlišovať v kolorite inakosti ľudí, nie roz-
deľovať. Nechajme naše svetlá svietiť a nedovoľme, aby 
ich prikryl strach. 

Milí spoluobčania, v tomto adventnom a predvianočnom 
čase, v čase blížiaceho sa nového roka a v každom dni  
vám chcem popriať, aby sme dokázali prijať situácie, ktoré 
sme si nezvolili, no napriek tomu vstupujú do nášho života, 
či už sú príjemné, alebo bolestné. Aby sme dokázali prijať 
svoje osobné hranice, svoje slabé stránky s pokojom a po-
korou. Nachádzajme svoj pokoj vo svojich blízkych, v sebe 
samých, vo viere. Ak prestaneme vyčítať svojmu okoliu 
všetko, čo v našom živote nie je v poriadku, ale vezmeme 
na seba svoju vlastnú zodpovednosť, dokážeme prijať život 
taký, aký je a dokážeme byť svetlom pre tých druhých.

Nech vianočné svetlo obnoví srdcia a nech nám všetkým 
prinesie radosť a nádej. 

Katarína Remencová

Naším cieľom vo vybudovaní no-
vej materskej školy je okrem roz-
šírenia kapacít materskej školy aj 
uvoľnenie priestorov žiakom základ-
nej školy, ktorých počet učební pre 
cca 480 žiakov pri súčasnom využití 
oboch školských budov nepostačuje. 
Premiestnením materskej školy do 
nových priestorov sa uvoľnia pries-
tory pre žiakov ZŠ a deti materskej 
školy získajú nové, moderné učebne 
a príslušné miestnosti. Nevyužité, 
schátrané priestory prístavby tak do-
stanú nový šat. Realizácia prác by 
mala trvať 12 mesiacov, avšak verí-
me, že sa to podarí skôr a od nového 

Tak sa to podarilo
Jesenné mesiace tohto roka priniesli našej obci potešujúce správy. Po päťročnom úsilí, od rozhodnutia vypracovať 

projekty na rekonštrukciu obecných budov, značne schátraných, a to prístavbu školskej jedálne a kultúrneho domu, sme 
získali na ich rekonštrukciu, resp. nové využitie, finančné prostriedky z Plánu obnovy a odolnosti, ktoré sú financované 
Európskou úniou. 
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školského roka deti nastúpia do nových 
priestorov. Oprávnené výdavky projek-
tu predstavujú sumu 1 199 679 EUR. 
Nakoľko ide o samostatný objekt, 
realizácia prác prebieha počas škol-
ského roka. Samozrejme, je potreb-
né dbať na bezpečnosť tak zo strany 
zhotoviteľa, ako aj užívateľa – škols-
kej komunity. 

Rekonštrukcia kultúrneho domu je 
pre nás takisto nesmierne potešujú-
ca, nakoľko tieto priestory boli jednak 

veľmi nevyhovujúce a zároveň ne-
reprezentatívne na uskutočňovanie 
kultúrnych podujatí. Rekonštrukcia 
sa týka výmeny okien, vykurovania, 
výmeny rozvodov NN, vody, plynu, 
zdravotechniky, strechy a i. V miest-
nostiach pivnice pribudnú priestory 
na zriadenie posilňovne. Poskytnuté 
financie prestavujú sumu 675 000 
EUR. Aj rekonštrukciu kultúrneho 
domu predpokladáme ukončiť do 12 
mesiacov. S prácami sa začalo po 

ukončení jesennej časti futbalovej 
sezóny, aby sme nenarušili jej priebeh. 
Počas rekonštrukcie kultúrneho domu 
bude uzatvorené zariadenie Bar Peklo.

V budúcom roku sa tak budeme 
naplno venovať rekonštrukcii a vý-
stavbe týchto dvoch objektov, ktoré, 
veríme, že budú prínosom pre našu 
obec. Prinesú kvalitu v prijímaní  
vzdelávania detí,  žiakov školy a kva-
litu v poskytovaní kultúry. 

Katarína Remencová

Začali sme v roku 2020, kedy sme sa s poslancami vte-
dajšieho OcZ zhodli na tom, že vybudovanie takéhoto za-
riadenia bude pre našu obec, ako aj pre celý región, príno-
som. Celému procesu predchádzalo množstvo rozhodnutí 
týkajúcich sa napr. súhlasu s budúcim zaregistrovaním 
zariadenia do siete sociálnej starostlivosti, vypracovaniu 
projektovej dokumentácie, následnému schváleniu odbor-
nými orgánmi, verejnému obstarávaniu na výber zhotovi-
teľa, stavebného povolenia, podávania množstva žiadostí 
na ŠFRB, vďaka ktorému sme získali dotáciu na vybudo-
vanie zariadenia atď...  

V marci 2023 sme začali s výstavbou, nasledovali kon-
trolné dni, kontroly so ŠFRB a Okresného úradu v Tren-
číne, až sme dospeli ku kolaudácii a následnej registrácii 
zariadenia na MPSVaR do siete takýchto zariadení. Nasle-
dovalo Verejné obstarávanie na dodanie nábytku, gastro-
zariadenia  a pokračujeme doplnením všetkých nevyhnut-
ných doplnkov pre každodenný pohodlný život budúcich 
klientov. Výraznou mierou na úprave okolia sa podpísal 
aj náš Obecný podnik, ktorého zamestnanci vyčistili dlhé 
roky zanedbávané okolie. Momentálne pripravujeme ve-
rejné obstarávanie na dodávanie stravnej jednotky.  

Naše zariadene ponúka najmä dvojposteľové izby 
a jednu trojposteľovú. Na prízemí je vybudovaných 8 miest 

pre imobilných klientov. Celkovo naše zariadenie môže 
prijať 39 klientov. Všetky izby ponúkajú komfortný priestor 
s vlastným sociálnym zariadením. V zariadení sú spolo-
čenské miestnosti, miestnosti pre personál, veľká jedáleň, 
ktorej účelom bude aj spoločenské stretávanie sa. 

Vonkajší priestor bude postupne upravovaný pre klien-
tov, aby mohli plnohodnotne využiť svoj čas aj v areáli 
zariadenia. Postupne všetky informácie zverejňujeme na 
našej webovej stránke a pripravujeme aj vlastnú stránku 
zariadenia.

V septembri a októbri tohto roku prebehlo výberové ko-
nanie na miesto riaditeľa/ky zariadenia, ktoré bolo úspeš-
né a riaditeľkou zariadenia sa stala naša spoluobčianka, 
Mgr. Eva Bebjaková.

V decembri by sme chceli zariadenie slávnostne otvo-
riť, aby sme v januári mohli postupne prijímať klientov. 
V dnešnej dobe je veľmi ťažké zamestnať opatrovateľky, 
ktoré sú potrebné na spustenie plnej prevádzky zariade-
nia. Veríme, že postupne odstránime aj tento problém. 

V Zariadení pre seniorov sa bude poskytovať sociálna 
služba: fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a je 
odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odká-
zanosti je najmenej IV podľa prílohy č. 3 zákona č. 448/2008 

Dôstojná jeseň života
Starnutie a staroba nie sú záležitosťou modernej doby, ale sú to javy staré ako ľudstvo samo. K rozhodnutiu 

venovať svoju pozornosť starým ľuďom v zariadení pre seniorov, a teda vybudovať takéto zriadenie v našej obci, 
nás priviedol aj fakt, že počet žiadateľov o inštitucionálnu starostlivosť stále rastie, a taktiež fakt, že aj seniori žijúci 
v domácom prostredí sa častejšie vo väčšej miere obracajú o pomoc na siete opatrovateľských služieb. 

Zhoršený zdravotný stav a potreba dlhodobej starostlivosť o fyzicky a psychicky upadajúceho seniora, strácajú-
ceho postupne sebestačnosť, môžu v rodine časom vyvolať krízu, ktorú je možné v niektorých prípadoch vyriešiť 
len za pomoci terénnych sociálnych služieb alebo inštitucionálnej formy sociálnej starostlivosti. 

K radikálnym zmenám v živote seniorov dochádza vtedy, ak sú z rozličných dôvodov, spravidla z dôvodu sociálnej 
núdze, t. j. stav, keď si občan nemôže sám zabezpečiť starostlivosť o svoju osobu, starostlivosť o svoju domácnosť, 
ochranu a uplatňovanie svojich práv a právom chránených záujmov alebo kontakt so spoločenským prostredím 
najmä vzhľadom na vek, nepriaznivý zdravotný stav, sociálnu neprispôsobenosť alebo stratu zamestnania. 
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Sme v polovici volebného obdobia, a tak by som chcela  
zrekapitulovať to, čo sa nám podarilo spolu s poslancami 
OcZ uskutočniť. 

Z pohľadu môjho volebného programu, ktorého napĺňa-
nie prebieha v úzkej súčinnosti aj so zamestnancami OcÚ, 
vám ponúkam krátky prierez najdôležitejšími investíciami 
a aktivitami za uplynulé dva roky:
•	 dokončili sme začatú rekonštrukciu bývalej MŠ na Zari-

adenie pre seniorov a pripravili zariadenie pre seniorov 
na otvorenie,

•	 zrekonštruovali sme hasičskú zbrojnicu a dali ju do uží-
vania hasičom,

•	 začali sme s rekonštrukciou kultúrneho domu,
•	 začali sme s budovaním novej materskej školy na mies-

te  prístavby ŠJ,
•	 získali sme stavebné povolenie na vybudovanie oddy-

chovej zóny v parku pri kaštieli,
•	 dokončili sme vybudovanie malého zberného dvora v pries-

toroch za obecným úradom a spustili pravidelné zbery 
veľkoobjemového odpadu v obci,

•	 z projektu ESF Zberný dvor v obci sme získali techniku 
– traktor nakladač, štiepkovač, kontajnery,

•	 rozšírili sme osvetlenie v obci a pracujeme na ďalších 
lokalitách, 

•	 rozšírili a slávnostne otvorili Pamätnú izbu Jána Smreka,
•	 revitalizovali sme ďalšiu časť parku Ján Smreka, osadili 

informačné tabule,
•	 upravili sme vnútorné priestory Domu smútku v Zemian-

skom Lieskovom, a aj v Melčiciach,
•	 vybavili gastrozariadením školskú jedáleň z projektu 

MAS,
•	 zriadili sme obecný podnik,
•	 kúpili sme hasičské auto, dodávku a ďalšiu techniku pre 

obecný podnik, na lízing nové obecné auto,
•	 začali sme s prípravou rekonštrukcie „Domu Dolina“,

•	 začali sme s prípravou podania projektu na rekonštruk-
ciu školskej jedálne,

•	 začali sme s prípravnými prácami k projektovej doku-
mentácii vybudovania kanalizácie v časti „Dolina“,

•	 uskutočnili sme množstvo verejných obstarávaní, vďaka 
ktorým sme mali možnosť získať mnohé úspešné projek-
ty,

•	 pripravili sme ďalšie projekty pre rozvoj obce: revitali-
zácia zelene v centre obce, revitalizácia zelene v ZpS, 
technika pre obecný podnik, projekt na kultúrne poduja-
tie v obci, vybudovanie inkluzívneho ihriska.
Okrem spomínaných aktivít pokračujeme v uskutočňovaní 

pracovných stretnutí poslancov OcZ, uskutočňujeme množ-
stvo podujatí kultúrnych, športových, spoločenských, duchov-
ných, o ktorých vás pravidelne informujeme prostredníctvom 
web stránky, fb stránky obce, v informačných mesačníkoch 
a prostredníctvom Melčicko-Lieskovského Elánu.

Pokračujeme v spolupráci s našimi miestnymi inštitúcia-
mi, organizáciami a združeniami, s ktorými máme výbornú 
spoluprácu, za čo im patrí obrovská vďaka: DHZO Melči-
ce-Lieskové, Jednoty dôchodcov, ZŠ s MŠ Jána Smreka, 
Poľovnícke združenie Ždánová, Poľnohospodárske druž-
stvo Melčice-Lieskové, Ochotnícke divadlo EL-TÉ-TÉ, 
FSk Kolovrátok, DH Dolinka, Zväz telesne postihnutých.

Čakajú nás ďalšie dva roky, ktoré budú určite tiež veľ-
mi hektické. Veríme, že aspoň časť ďalších projektov 
vyjde a budeme ich môcť vďaka výzvam z projektov EÚ, 
prípadne grantových projektov financovať a realizovať. 
V budúcom roku bude prioritou rekonštrukcia kultúrneho 
domu a výstavba materskej školy, ako aj podanie projektu 
na rekonštrukciu školskej jedálne.

Veríme, že nás čakajú ďalšie zmeny k lepšiemu. Ďakujeme 
vám za dôveru.  

Katarína Remencová

Ohliadnutie sa na uplynulé dva roky

Z. z. alebo fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek 
a poskytovanie sociálnej služby v tomto zariadení potrebu-
je z iných vážnych dôvodov.  Okrem toho budeme posky-
tovať pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, 
sociálne poradenstvo, sociálne rehabilitácie, ubytovanie, 
stravovanie, upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bieliz-
ne a šatstva, osobné vybavenie, a zabezpečená bude aj 
záujmová činnosť.

Tieto formy inštitucionálnej starostlivosti poskytujú kom-
plexné služby seniorom, ktorí v dôsledku trvalo zmeneného 
zdravotného stavu potrebujú permanentnú starostlivosť, 

ktorú im nemôžu zabezpečiť rodinní príslušníci alebo iné 
služby sociálnej starostlivosti, prípadne, ktorí potrebujú 
umiestnenie z iných vážnych dôvodov. Okrem ubytovania, 
stravovania, ošetrovateľsko-opatrovateľskej starostlivosti 
vytvára  naše zariadenie príležitosti pre kultúrne a záujmo-
vé aktivity seniorov. 

Veríme, že tento krok, vybudovať zariadenie pre senio-
rov v našej obci, bude prínosom nielen pre seniorov, na ich 
dôstojné prežitie staroby, ale i podanie pomocnej ruky pre 
rodinných príslušníkov. 

Katarína Remencová
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
7. 8. 2024
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•	 Schválilo Všeobecne záväzné nariadenie č. 2/2024 

o poskytovaní sociálnych služieb a úhradách za sociál-
ne služby v Zariadení pre seniorov Melčice-Lieskové. 

•	 Schválilo Zriaďovaciu listinu rozpočtovej organizácie 
Zariadenia pre seniorov Melčice-Lieskové – rozpočtovej 
organizácie bez právnej subjektivity.

•	 Zobralo na vedomie vyčlenenie pozemku, k. ú. Melči-
ce, parc. č. 90, druh pozemku – ostatná plocha určené-
ho na náhradnú výsadbu v zmysle 48 odsek 3 zákona č. 
543/2002 Z. z.

10. 9. 2024
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•	 Schválilo člena Komisie kultúry, školstva a športu pri 

Obecnom zastupiteľstve v Melčiciach-Lieskovom od 1. 
10. 2024 Ing. Eduarda Hertla.

•	 Schválilo Dodatok č. 1 ku Komunitnému plánu sociál-
nych služieb obce Melčice-Lieskové 2022-2030. 

•	 Schválilo nákup osobného motorového automobilu pre 
potreby obce Melčice-Lieskové v štandardnej výbave v ob-
starávacej cene max. do 27.000 €.

•	 Schválilo dotáciu vo výške 70 € na jedného žiaka na 
rok pre Centrum voľného času v zriaďovateľskej pôsob-
nosti mesta Nové Mesto nad Váhom.

•	 Schválilo osadenie merača rýchlosti so solárnym pane-
lom v časti obce Dolina.

•	 Schválilo v súlade s § 9aa ods. 2 písm. e) zákona č. 
138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších pre-
pisov a Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom 
obce Melčice-Lieskové – vypísanie osobitného zreteľa 
na prenájom pozemku vo vlastníctve obce Melčice-Lies-
kové, Melčice-Lieskové 119, parc. K-NC č. 11/9 vo vý-
mere 82 m², druh pozemku záhrada, zapísanej na LV č. 
1, suma nájmu 2,043 €/1m², spolu za rok 170 € zaokr-
úhlene.

•	 Schválilo člena Komisie finančnej pri Obecnom zastu-
piteľstve v Melčiciach-Lieskovom od 1. 10. 2024 Ing. 
Eduarda Hertla.

12. 11. 2024
Obecné zastupiteľstvo Melčice-Lieskové:
•	 Schválilo udelenie ceny starostky obce pánovi Ondre-

jovi Sulovi v zmysle § 13  Štatútu obce Melčice-Liesko-
vé, za úspešnú a záslužnú činnosť v prospech obce a 
vecný dar v hodnote 100 €.

•	 Schválilo udelenie ceny starostky obce Patrikovi Ester-
gájošovi v zmysle § 13  Štatútu obce Melčice-Lieskové, 
za úspešnú a záslužnú činnosť v prospech obce a vecný 
dar v hodnote 100 €.

•	 Schválilo zmenu rozpočtu obce Melčice-Lieskové roz-
počtovým opatrením č. 3/2024 v zmysle ustanovenia § 
14 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávny a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov podľa predloženého návrhu.

•	 Schválilo zriadenie záložného práva na nehnuteľnosti: 
Zariadenie pre seniorov so súpisným číslom 214 na po-
zemku CKN, parcela číslo 9/22 a na pozemok parcely 
CKN, parcelné číslo 9/1, katastrálne územie Melčice, 
vedené na Liste vlastníctva č. 1 v prospech Štátneho 
fondu rozvoja bývania, Lamačská cesta 8, 833 04 Brati-
slava, IČO: 31749542.

•	 Schválilo zriadenie záložného práva na nehnuteľnosti: 

garáž bez súpisného čísla na pozemku CKN, parcela 
číslo 9/25, katastrálne územie Melčice, vedené na Lis-
te vlastníctva č. 1 v prospech Štátneho fondu rozvoja 
bývania, Lamačská cesta 8, 833 04 Bratislava, IČO: 
31749542.

•	 Schválilo zámer obce Melčice-Lieskové na predaj ne-
hnuteľného majetku v podiele 1/1 z vlastníctva predáva-
júceho – obce  Melčice-Lieskové, Melčice-Lieskové 119, 
913 05 Melčice-Lieskové, IČO: 00 311 766 kupujúcemu 
Trenčianske vodárne a kanalizácie, a. s., Kožušnícka 4, 
911 05 Trenčín, IČO: 36 302 724.

•	 Označenie nehnuteľného a hnuteľného majetku:
	 nehnuteľnosti nezapisované do katastra nehnuteľností:
	 Stavby
	 - Vodovod – SO 302 predlženie vetvy G, časť Dolina
	 - Vodovod – SO 302 predĺženie vetvy G, požiarny hydrant
	 - Vodovod – SO 302 predĺženie ver.vodovodu, časť Dolina
	 - Vodovod – SO 302 predĺženie ver.vodovodu – požiar-

ny  hydrant
	 - Vodovod – SO 02, rozšírenie vetva B-4-1-2, IBV Ragač
	 - Vodovod – SO 02, rozšírenie vetva B-4-1-2, IBV Ragač 

– požiarny hydrant
	 - Vodovod – SO 02, rozšírenie vetva A-6-3-1, IBV Staničná
	 - Vodovod – SO 02, rozšírenie vetva A-6-3-1-1, IBV Staničná
	 - Vodovod – SO 02, rozšírenie vetva A-6-3-1-1, IBV Sta-

ničná – požiarny hydrant
	 - Kanalizácia SO 03 rozšírenie vetva CA-1, IBV Ragač
	 - Kanalizácia SO 03 rozšírenie vetva CA-1, IBV Ragač – 

kanalizačné šachty
	 - Kanalizácia vetva A-1, IBV Staničná
	 - Kanalizácia vetva A-1, IBV Stančná-kanalizačné šachty
	 hnuteľné veci:
	 (ďalej spolu len „vodohospodársky majetok“)
	 ako prípad osobitného zreteľa za celkovú kúpnu cenu, 

ktorá bude určená na základe znaleckého posudku na 
určenej všeobecnej hodnoty vodohospodárskeho ma-
jetku.

•	 Schválilo
1. V zmysle § 9 ods. 2 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. 

o majetku obcí v znení neskorších predpisov spôsob 
prevodu nehnuteľného majetku (vodohospodársky 
majetok) vo vlastníctve obce Melčice-Lieskové pre-
dajom pre Trenčianske vodárne a kanalizácie, a. s., 
za účelom jeho prevádzkovania odborne spôsobilou 
osobou v súlade so zákonom č. 442/2002 Z. z. o ve-
rejných vodovodoch a verejných kanalizáciách a o zme-
ne a doplnení zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v si-
eťových odvetviach za celkovú kúpnu cenu 83.363,47 
€, ktorá bola stanovená vo výške všeobecnej hodnoty 
vodohospodárskeho majetku v zmysle znaleckého 
posudku vypracovaného spoločnosťou TOP HOUSE, 
spol. s.r.o. ako prípad hodný osobitného zreteľa – 
podľa horeuvedených hnuteľných a nehnuteľných 
vecí.

2. V zmysle § 9a ods. 15 písm. f) zákona č. 138/1991 Zb. 
o majetku obcí v znení neskorších predpisov v spo-jení 
s článkom 5 ods. u) Zásad hospodárenia a nakladania 
s majetkom obce Melčice-Lieskové predaj nehnuteľ-
ného majetku (vodohospodársky majetok) vo vlast-
níctve obce Melčice-Lieskové pre Trenčianske vodár-
ne a kanalizácie, a.s., za účelom jeho prevádzkovania 
odborne spôsobilou osobou v súlade so zákonom 
č. 442/2002 Z. z. o verejných vodovodoch a verej-
ných kanalizá-ciách a o zmene a doplnení zákona č. 
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276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach za 
celkovú kúpnu cenu 83.363,47 €, ktorá bola stanove-
ná vo výške všeobecnej hodnoty vodohospodárskeho 
majetku v zmysle znaleckého posudku vypracované-
ho spoločnosťou TOP HOUSE, spol. s.r.o. 

	 Kúpna zmluva bude uzatvorená s nasledujúcou pod-
mienkou: Spoločnosť Trenčianske vodárne a kanali-
zácie, a. s., bude oprávnená od kúpnej zmluvy od-
stúpiť v prípade, ak: 
a)	vlastnícke právo k vodohospodárskemu majetku 

alebo akejkoľvek jeho časti nenadobudne kupujúci 
do 6 mesiacov odo dňa podpisu Kúpnej zmluvy, 

b)	obec Melčice-Lieskové, ako akcionár spoločnosti 
Trenčianske vodárne a kanalizácie, a. s., neupíše 
pri zvýšení základného imania na základe rozhod-
nutia mimoriadneho valného zhromaždenia akcie 
v hodnote kúpnej ceny podľa emisného kurzu akcií 
alebo nesplatí emisný kurz akcií v lehote určenej 
v uznesení mimoriadneho valného zhromaždenia – 
podľa horeuvedených hnuteľných a nehnuteľných 
vecí.

•	 Schválilo
1.	Prevzatie záväzku obce Melčice-Lieskové, Melčice- 

-Lieskové 119, 913 05 Melčice-Lieskové, IČO: 00 311 
766, na zvýšenie základného imania v spoločnosti 
Trenčianske vodárne a kanalizácie, a. s., Kožušnícka 
4, 911 05 Trenčín, IČO: 36 302 724, spoločnosť zapí-
saná v Obchodnom registri Okresného súdu Trenčín, 
oddiel: Sa, vložka č. 10100/R

	 na základe rozhodnutia mimoriadneho valného zhro-
maždenia zo dňa 22.10.2024, vo forme upísania 9 ks 
akcií, a to: 
- 6 ks akcií v menovitej hodnote jednej akcie 34 € za 

emisný kurz 272 € za jednu akciu,    
- 3 ks akcií v menovitej hodnote jednej akcie 3 400 € 

za emisný kurz 27 200 € za jednu akciu,
	 ktoré budú mať podobu listinného cenného papiera,  

v súlade s ustanovením § 203 a nasl. Obchodného 
zákonníka a Stanovami spoločnosti Trenčianske vo-
dárne a kanalizácie, a. s., pričom druh akcií, forma  
a podoba bude totožná s doteraz vydanými akciami 
spoločnosti Trenčianske vodárne a kanalizácie, a. s.  

2.	Splatenie emisného kurzu akcií v lehote určenej v uzne-
sení mimoriadneho valného zhromaždenia spoloč-
nosti Trenčianske vodárne a kanalizácie, a. s., zo dňa 

22. 10. 2024, t. z. v lehote do 30. 12. 2024.
•	 Schválilo v súlade s § 9aa ods. 2 písm. e) a § 9 a ods. 

15 písm. f) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení 
neskorších prepisov a Zásad hospodárenia a nakladania 
s majetkom obce Melčice-Lieskové prenájom pozemku 
vo vlastníctve obce Melčice-Lieskové, Melčice-Lieskové 
119, parc. K-NC č. 11/9 vo výmere 82 m2, druh pozemku 
záhrada, zapísanej na LV č. 1, za cenu určenú znalec-
kým posudkom č. 27/2024 zo dňa 16. 8. 2024 vo výške 
170,00 € za celý predmet nájmu za jeden rok.

•	 Schválilo zápisky Kroniky obce Melčice-Lieskové za 
rok 2023.

•	 Schválilo vypracovanie znaleckého posudku na parce-
lu C-KN č. 662/3 v k. ú. Melčice.

•	 Zobralo na vedomie žiadosť Adriany Činčalovej, Legio-
nárska 1844/77, 911 04 Trenčín o odkúpenie pozemku, 
k. ú. Melčice, KN-E parc. 1631.

•	 Schválilo dotáciu vo výške 70 € na jedného žiaka na 
jeden školský rok pre Centrum voľného času, Branec-
kého 4 ako súčasť ZŠ s MŠ sv. A. Svorada a Benedikta, 
Braneckého 4, 911 01 Trenčín, v počte žiakov 2.

•	 Schválilo dotáciu vo výške 70 € na jedného žiaka na 
jeden školský rok pre Centrum voľného času, Branecké-
ho 4 ako súčasť Spojenej školy sv. Jozefa, Klčové 87, 
915 01 Nové Mesto nad Váhom, v počte žiakov 1.

•	 Schválilo dohodu o spolupráci medzi obcou Melčice- 
-Lieskové a mestom Piešťany pre Centrum voľného 
času Ahoj Piešťany na školský rok 2024/2025. Dotácia 
pre CVČ Ahoj Piešťany bude poskytnutá vo výške 70 € 
na jedného žiaka na jeden školský rok v počte žiakov 1.

•	 Schválilo vykonanie inventarizácie majetku obce Melči-
ce-Lieskové k 31. 12. 2024.

•	 Schválilo zloženie inventarizačných komisií pre vyko-
nanie inventarizácie majetku obce Melčice-Lieskové 
k 31.12.2024:

	 Ústredná inventarizačná komisia: predseda – Mgr. Mo-
nika Mizeráková, členovia – Milota Habdáková, Mgr. Ka-
tarína Remencová.

	 Inventarizačná komisia za kultúru: predseda – Ing. Vie-
ra Marcinátová, členovia – Ing. Zdenko Kopunec, Peter 
Fabian, Ing. Miroslava Križková, Iveta Brezováková.

	 Inventarizačná komisia za OcÚ: predseda – Roman 
Mlčúch, členovia – Ing. Eduard Hertl, Ing. Branislav 
Fabian, Igor Kotásek, Ing. Terézia Pružincová.

Janka Jančová

Už samotný názov v nás evokuje žaby, ktoré v čase 
párenia sa ozývajú hlasným kvákaním. Na „Galotách“, 
roľa pod školou, bývalo veľké močarisko, odkiaľ sa ozý-
valo spomínané neutíchajúce kŕkanie žiab. Či to bol pravý 
dôvod na vznik názvu Žabokreky, sa starší občania len 
s úsmevom zamýšľajú, pretože v tejto časti stojí kaštieľ 
Žambokrétyovcov z prvej polovice 19. storočia. Sídlila 
v ňom slovenská zemianska rodina, z ktorej pochádzal 
i Ľudovít Ladislav Žambokréty, evanjelický kňaz. Zaslúžil 
sa o výstavbu evanjelického kostola v Púchove. Kaštieľ 
začiatkom 20. storočia predali Júliusovi Szalavszkému, 
trenčianskemu županovi, ktorý sa zase zaslúžil o založe-
nie cukrovaru v Trenčianskej Teplej. Po 2. svetovej vojne 
prevzala budovu škola. Najskôr sa využívala ako škola, 

ktorú obklopovala veľká záhrada s ovocnými stromami  
a ovocnými kríkmi snáď všetkých druhov. Podľa vyjadre-
nia občanov, ktorí v tom čase boli deti, záhrada bola pre 
nich rajom na zemi, najmä pre chutné ovocie. V dolnej 
časti areálu záhrady, na dnešnom detskom ihrisku v rohu 
pri kolotoči, malo panstvo z kaštieľa skleník, o ktorý sa sta-
ral záhradník. Neskôr usilovnými záhradníkmi boli i žiaci, 
ktorí na pestovateľských prácach sa starali o svoje hriadky 
na pozemku taktiež súčasného detského ihriska. Pod dol-
nou budovou ZŠ vedľa outdoorového ihriska stojí už len 
časť domčeka, ktorý v minulosti obývali rodiny Kľačkoví 
a Lysanskí. Neskôr domček využívali žiaci ako dielne na 
technickom vyučovaní. V súčasnosti  je skladovým pries-
torom. 

Zemianske Lieskové sa v roku 1914 spojilo s časťou Malé Žabokreky. Pomenovanie Žabokreky používajú starší 
občania až do dnes a majú na mysli tú časť obce smerom od mosta pri Dome smútku po koniec Zemianskeho 
Lieskového. 
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V júli 1959 bol položený základný kameň nových budov 
školy a v septembri 1960 žiaci nastúpili do novučičkých 
priestorov školy, ktoré plnia svoju funkciu dodnes. V býva-
lom kaštieli sa otvorila jedáleň a internát pre žiakov z kopaníc 
obcí Chocholná, Zemianske Lieskové a Melčice. Rodičia 
platili za deti v internáte poplatok od 20-40 Kčs za celotýž-
dňový pobyt. Riaditeľom školy sa stal Jozef Rosa, ktorý 
so svojou rodinou býval určitý čas v pristavenej časti pri 
kaštieli (neskôr využitá na účely pionierskej organizácie 
a v kuchynke žiačky na hodinách varenia sa učili pripravo-
vať rôzne jedlá). Táto časť je dnes staveniskom, na kto-
rom vyrastá nová MŠ. Počas pôsobenia riaditeľa p. Rosu 
vo vedení školy sa v roku 1975 postavila svojpomocne, 
brigádnicky, v akcii „Z“ veľká telocvičňa, ktorá v tej dobe 
v okolí nemala konkurenciu. Dovtedy hodiny TV prebie-
hali na chodbách školy alebo na ihrisku vedľa telocvične, 
kde boli umiestnené volejbalové koše, hrala sa hádzaná 
i volejbal. V zimnom období sa ihrisko zmenilo na klzisko. 
Hokej či korčuľovanie sa hrával nielen na hodinách TV, ale 
i po skončení školy do úplnej tmy. Pod starým dubom sa 
nachádzalo doskočisko. Žiaci skákali počas telesnej vý-
chovy do piesku do diaľky, ale i do výšky.

Oproti školy stojí tzv. „učiteľská bytovka“, ktorú cca 
v roku 1964 dal postaviť obecný úrad v Zemianskom Lies-
kovom pre učiteľov, ktorí pracovali v škole. Vedľa bytovky, 

Dolu pod školou sa nachádzalo sídlo rodu Ostrolúckych. 
Rod vlastnil majetky v Ostrej Lúke, Zemianskom Podhra-
dí a Zemianskom Lieskovom. V Zemianskom Lieskovom 
podľa slov domácich bývala frajcimerka (spoločníčka)
Adely Ostrolúckej. Pani Emília Trčková spomína, že ku 
kúrii patril rozľahlý park s drevitými  pivóniami a fontánami. 
Park neskôr rozorali a zúrodnili. Cesta, ktorá vedie k do-
mom pod školou sa v minulosti nazývala „vozová“, slúžila 
iba pre vozy. Obyvatelia využívali cestu, ktorá vedie tesne 
popod školský plot od železnice až k dnešnej príjazdovej 
ceste v areáli školy, kde sa nachádza parkovisko. Keď 
prejdeme ešte pár metrov po hlavnej ceste smerom na 
Adamovské Kochanovce, zbadáme tabuľu oznamujúcu 
koniec obce Melčice-Lieskové. A tak Malými Žabokrekami 
uzatvárame naše „Putovanie uličkami našej obce“, vďaka 
ktorému sme mali možnosť nazrieť do rôznych častí na-
šej stále rozvíjajúcej a rozkvitajúcej sa obce, ktorá v sebe 
ukrývajú bohatú históriu. 

			   Daša Fabianová

na mieste novopostavených rodinných domov, sa rozpres-
tierala veľká záhrada majiteľky Ábelovej. Šťavnaté ovocie 
neraz lákalo žiakov a okoloidúcich. Majiteľka v snahe 
uchrániť svoju úrodu pred neželanými návštevníkmi často-
krát prespávala na samotnej roli, len aby jej nič nezmizlo.

Kúria Ostrolúckych

Stará cesta pod školou
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Bolo leto, horúce leto, tak ako malo byť. Počas letných 
horúčav všetci spomalili a utiahli sa do chládku. Našou 
snahou bolo chrániť svoje zdravie, a tak sme  svoje aktivity 
prispôsobili aktuálnej situácii. 

Začiatkom leta prebehla súťaž vo varení guláša. Aj my 
sme prispeli a upiekli sme  výborné langoše. Podarili sa! 
V strede leta sme sa spoločne vybrali na Ranč vo Štvrtku. 
Pri dobrom jedle a rezkých zvukov ľudových piesní nám 
čas utiekol neuveriteľne rýchlo. Posedenia sa zúčastnilo 
56 našich členov. K zdaru akcie prispelo aj to, že nás p. 
Ondrášek odviezol autobusom tam aj späť. Ďakujeme.

Nezanedbávali sme ani úpravu Parku Jána Smreka 
a priestorov okolo Svadobky. Obidva priestory sme počas 
roka viackrát vyčistili. V období pred Sviatkom všetkých 
svätých sme vyčistili vstupné priestory cintorína a celý 
chodník okolo hrobov. Pravidelne sme sa počas celého 
roka starali o kvetinovú výzdobu týchto priestorov.

Základná organizácia Jednoty dôchodcov 
časť LieskovÉ                                                                                                                                    

Začiatkom jesene Obecný úrad Melčice-Lieskové pri-
pravil spoločné stretnutie všetkých dôchodcov obce pri 
príležitosti Mesiaca úcty k starším občanom. Možnosť prí-
jemného posedenia, pekné tóny piesní, ktoré spieval Ko-
lovrátok a gratulácie jubilantom umocnili v nás slávnostnú 
atmosféru. Účasť bola veľká. Hreje nás pri srdiečku, že na 
nás myslia a my im všetkým ďakujeme. 

V októbri sme navštívili v Trenčíne v kine Hviezda diva-
delné predstavenie Studňa lásky. Príbeh lásky, ktorý sa 
viaže s hradom, sa nám veľmi páčil. Mali sme pekný kul-
túrny zážitok.

Rok 2024 už letí z kopca a našu organizáciu čaká ešte 
jubilantská schôdza, na ktorej si pripomenieme životné ju-
bileá našich 17 členov. A potom...  Začneme piecť, vyvárať 
a pripravovať sa na Vianoce.   

Všetkým občanom našej obce prajeme nikým a ničím 
nerušené vianočné sviatky.                                                                           

Nech šťastia, radosti hojne máte doma,                                                                                                              
nech obíde váš zoširoka nešťastie a smola,                                                                                                                                         

nech pohoda zavládne nad vianočným stolom,                                                                                                
nech láska prevládne nad každým zlým slovom.                                                                                                     

Nech Vianoce sú sviatky 
so smiechom po boku,                                                                                                    

želáme vám to najlepšie 
v celom ďalšom novom roku!

Výbor ZO JDS č.11 Melčice-Lieskové, časť Lieskové

T

T

T

T

Spomíname si na pekný výlet do 
rozária v Dolnej Krupej, prehliadku 
mesta Trnava, na divadelný muzikál 
“Studňa lásky”.

V júli, tak ako každý rok, sme mali 
spoločenské posedenie na Ranči, pri 
dobrom jedle a občerstvení sme si 
trochu zasúťažili, porozprávali zážit-
ky a  pri veselých zvukoch heligónky 
sme si vypočuli pekné pesničky.

Medzi zaujímavé výlety, ktoré sme 
zorganizovali, patrilo aj spoznávanie 
krás Slovenska, na ktoré sme zobrali 
i naše vnúčatá. Nádherná cesta vla-
kom, veľa tunelov a krásna príroda 
nás sprevádzali po celej ceste do   
Banskej Bystrice, kde sme si pozreli 
mesto, navštívili sme múzeum SNP, 
historické vojenské vozidlá a z vyhliad-
kovej veže  sme videli celé okolie 
mesta. Po dobrom obede unavení 

sme sa vracali domov, cesta nám rýchlo ubehla a na prežité zážitky budeme 
ešte dlho spomínať.

Ďalší vlakový výlet s vnúčencami bol do mesta Veselí nad Moravou, kde sme 
si pozreli mesto, pekné námestie a amfiteáter, kde sa konajú hudobné slavnosti.

Základná organizácia Jednoty dôchodcov 
časť MELČICE                                                                                                                                   

 Vianoce, sviatky, na ktoré sa teší azda každý človek. Mnohým z nás sa v mysli vybavia posledné Vianoce či oslavy No-
vého roka. Možno si v duchu povzdychneme, že tento krásny čas trvá len tak krátko. Áno, je to tak. Žijeme v uponáhľanom 
svete a je potrebné zastaviť sa a zaspomínať si čo sme v tomto roku zažili.
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Tak ako každý rok, ani tento rok sme 
neporušili tradíciu a na hody sme vari-
li chutné šúľance posypané orechmi, 
makom a grankom, deťom najviac 
chutili s grankom. Pri šúľaní cesta nám 
pomáhali aj mladšie generácie.

Pri príležitosti dňa úcty k starším 
sme zorganizovali výlet vlakom do 
Liptovského Hrádku, kde sme na-
vštívili gotický hrad a kaštieľ. Sú-
časťou prehliadky bola prechádzka 
gotickým hradom a časti interiéru 

renesančného kaštieľa s odborným 
výkladom sprievodcu, ako aj audio-
vizuálna prezentácia histórie, rekon-
štrukcie i časti priestorov v súčasnej 
podobe. Návštevníci mali k dispozí-
cii aj komnatu hradného kastelána 
a hradnú kaplnku.

Okrem kultúrnych a spoločenských 
podujatí sme sa zúčastnili aj brigád 
pri skrášľovaní obce, na cintoríne, 
a na Ranči.

 V novembri sme absolvovali spo-

ločenské posedenie v Svadobke, 
kde sme ocenili jubilantov a poďa-
kovali aktívnym členom pri príprave 
podujatí. Pripravili sme kultúrny pro-
gram a tombolu.

Na záver by sme chceli všetkým   
popriať príjemné sviatky, šťastie, 
pokoj v duši, lásku a pevné zdravie 
v rodinách, aby ste do nového roka 
vykročili šťastnou nohou a s opti-
mizmom.

Výbor ZO JDS, časť Melčice

Život nikdy nie je taký, ako by sme 
si priali, ale žijeme ho najlepšie, ako 
sa len dá.

Dokonalý návod na život neexis-
tuje, môžeme ho však naplniť neza-
budnuteľným zážitkom či okamihom.

Taký okamih a príjemný zážitok 
zažila naša FSk Kolovrátok v mesia-
ci septembri.

Zúčastnili sme sa na Celosloven-
skom stretnutí folkloristov v hoteli 
Hrabovo pri Ružomberku.

Svojím účinkovaním sme repre-
zentovali nielen našu obec, ale aj 
Trenčiansky samosprávny kraj, ktorý 
je veľkým podporovateľom kultúry 
a folklóru.

Sú to nezabudnuteľné zážitky na 
významnom podujatí folkloristov z rôz-
nych kútov Slovenska.

Spoznali sme mimoriadne zaují-
mavé vystúpenia, kde zazneli mnohé 
piesne, ktoré boli pre nás neznáme.

Bolo nám veľkým potešením zú-
častniť sa na takom nádhernom po-
dujatí.

Ďalšou skvelou akciou bolo vy-
stúpenie v našej obci dňa 28. sep-
tembra 2024 na hodoch, kde sme si 
vychutnali skvelú atmosféru hodo-
vých slávnosti.

V októbri sme si viac ako inokedy 
uvedomovali, že jeseň života je krás-
na a farebná, ale i plná spomienok.  
Je bohatá, lebo prináša múdrosť 
a veľa poznania, pokoj a rozvahu, tr-
pezlivosť a vďačnosť za každý deň.

Z týchto dní čerpajme radosť a silu 
do tých dní obyčajných, pretože život 
je poprepletaný ako vzácny koberec 
rôznymi nitkami.

Nitkami obyčajnými; to sú všedné, 
niekedy nekonečné dlhé dni, daždi-
vé počasie, choroba či bolesť, ale 
sú poprepletané aj zlatými nitkami 
pohody, lásky a radosti, spojené 
s návštevou detí, vnúčat, kamarátov 
či susedov.

Prajem vám, aby ste tých krásnych 

OZ FSK KOLOVRÁTOK MELČICE-LIESKOVÉ
chvíľ ešte objavili v živote veľa, aby 
ste našli mier v srdci a pokoj v duši.

To všetko vám, milí dôchodcovia 
a milé dôchodkyne, zaželala naša 
FSk Kolovrátok na stretnutí JD Mel-
čice a Lieskové.

Mikuláš, Mikuláš, priateľ náš starý, 
každý rok rozsievaš do okien dary.

Všade znie ozvena vianočného 
ticha, odkiaľ z tmy mráz do okien dý-
cha. Hviezda v našich očiach žiari, 
prišiel čas obrátiť list v kalendári.

Prichádza obdobie vianočných 
sviatkov pokoja v kruhu rodiny. Prá-
ve teraz, v tomto sviatočnom čase, 
potrebujeme hľadať útočište, pocit 
bezpečia, spolupatričnosti a lásku 
v prítomnosti svojich najbližších.

Nech sa v srdciach rozplynie trá-
penie, nenávisť a všetko zlé. Vpusti-
me do našich sŕdc ducha Vianoc.

Prajem všetko, čo radosť vzbudí, 
prajem lásku, čo spája ľudí.

Prajem zdravie, pokoj v duši, nech 
láska každému z vás priehrštím 
prší.

Nech všetci máme na zemi miesta 
dosť, kde dobro je náš každodenný 
hosť.

Šťastné a veselé želajme si spolu 

a spoločne zasadnime k štedrove-
černému stolu.

Každoročne prežívame prvé dni 
nového roka, podávame si ruky s ro-
dinou, priateľmi, so známymi či s cu-
dzími ľudskými bytosťami a vyslo-
vujeme svoje želanie pre rok, ktorý 
budeme žiť vo vzájomnej spolupa-
tričnosti našich všedných dní.

Rok 2024, ktorý sme prežili v kaž-
dodenných radostiach či trápeniach, 
zostane len v našich spomienkach.

Preto vám v tomto vydaní obec-
ných novín, v nastávajúcom roku 
2025 v mene mojom a v mene celej 
FSk Kolovrátok zo srdca želám čo 
najviac síl a šťastia vo vašom každo-
dennom živote.

Príjmite aj želanie pevného zdra-
via, pohody a nech vám robia radosť 
vaši potomkovia a nech sa dlho mô-
žete tešiť z prítomnosti vašich naj-
bližších.

Nech je teda rok nastávajúci vo 
vašich rodinách úspešnejší ako ten 
končiaci.

Krásne prežitie vianočných sviat-
kov a veľa zdravia do nového roka 
vám želá naša FSk Kolovrátok.

	 Oľga Holásková
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Záver roka 2024 patrí v Dobrovoľnom hasičskom zbore 
rôznym školeniam a cvičeniam našich členov. 

Devätnásteho októbra sa naši členovia zúčastnili na sú-
činnostnom taktickom cvičení Dobrovoľných hasičských 
zborov okrsku č. 8 okresu Trenčín. Cvičenie sa konalo vo 
Westernovom areáli Pod Tlstou horou v Chocholnej-Vel-
čiciach. Zúčastnilo sa na ňom sedem hasičských zborov 
nášho okrsku. Hasičské jednotky vyrážali zo svojich hasič-
ských zbrojníc. Cvičenie obsahovalo hasenie lesného po-
žiaru a taktiež poskytnutie prvej pomoci zranenej osobe. 

Hasičská jednotka za náš dobrovoľný hasičský zbor sa 
skladala z piatich členov, ktorí sa vrátili bohatší o nové 
skúsenosti. Ďalší naši členovia naberali skúsenosti a ve-
domosti na školeniach o obsluhe rádiostaníc hasičských 
jednotiek a na školení strojníkov. 

V novembri sa konalo taktiež zborové cvičenie, na kto-
rom sa naši členovia zdokonaľovali v zásahovej činnosti 
hasičskej jednotky. Cvičenie malo štyri úlohy, jednou 
z nich bol postup po vyhlásení poplachu s prístrojom AED. 

Väčšina našich členov má za sebou kurz prvej pomoci, 
a preto potrebujeme pravidelne cvičiť správny postup 
a bezpečnú obsluhu tohto prístroja. 

Samozrejme, nemôžeme zabudnúť na mladších členov 
nášho hasičského zboru, ktorí ukončili súťažný rok v Cho-
cholanskej doline dňa 5.10.2024, kde sa uskutočnili bran-
né preteky jesennej časti hry Plameň. Preteky v daždivom 
a chladnom počasí neboli ľahké, no naši „ÚŽASŇÁCKI“ 
Plameňáci to dali na výbornú. Súťažné družstvá postup-
ne prešli šiestimi stanoviskami na trase dlhej tri kilometre. 
Súťaže sa zúčastnilo 31 družstiev tvorených piatimi člen-
mi, 17 družstiev v kategórii chlapci a 14 družstiev v kate-
górii dievčatá. Náš zbor reprezentovali tri súťažné druž-
stvá. Dve v kategórii dievčatá a jedno v kategórii chlapci. 
Chlapci sa umiestnili na peknom 15. mieste a dievčatá na 
úžasnom 5. a 6. mieste. 

Naši „Plameňáci“ sa na takomto preteku zúčastnili pr-
výkrát. Preto im patrí veľká vďaka za predvedený výkon, 
za to, že prišli do cieľa spoločne a v našich očiach ako 
víťazi. 

Vďaka patrí aj členom nášho zboru, ktorí sa im venu-
jú celý rok a pripravujú ich na ďalšie hasičské súťaže. 
Celý rok, áno už rok sa venuje náš zbor mládeži – našej 
budúcnosti. 

Juraj Križko

DobrovoľnÝ hasičský zbor Melčice-Lieskové
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AKO PLYNUL ČAS...

Deň obce Deň obce

Výročie SNP Výlet Morava

100. výročie Dúžnik Hody

Október – Mesiac úcty k starším Október – Mesiac úcty k starším
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ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY

Lampášový sprievod Pamiatka zosnulých

Koniec leta pomaličky, štebocú si lastovičky. 
Deti bežia do školy, pusto bude na poli. 

Vietor fúka, šarkan letí, škola víta všetky deti. 

Tak, ako sa spomína v básni, v ktorej sa lastovičky chys-
tali pomaly na odlet do teplých krajín, deti sa chystali späť 
po letných prázdninách do materskej školy či školských 
lavíc. 

Inak to nebolo ani v našej materskej škole Chrobáčiko-
vo, kde sme v septembri privítali 66 detí, ktoré sa rozute-
kali do tried Lienok, Včielok a Motýlikov. U nových detí bol 
vidieť v očkách strach, obavy, ale aj očakávania z niečoho 
nového a nepoznaného. Deti, ktoré už materskú školu 
v predchádzajúcom období navštevovali, sa veľmi tešili na 
svojich kamarátov a pani učiteľky. 

So začiatkom nového školského roka prišlo aj krásne 
ročné obdobie jeseň – obdobie zberu úrody a tiež farebnej 
krásy v prírode. Toto obdobie si užívali aj deti v materskej 
škole Chrobáčikovo. 

Na školskom dvore bolo treba zobrať úrodu z vyvýše-
ných záhonov, kde deti dopestovali ozdobné tekvice. 

K jeseni určite patrí aj púšťanie šarkanov, ktoré si deti 
užili pri priaznivom počasí na kopci v Ragači. 

Koncom septembra si deti pripomenuli rôznymi aktivi-
tami Svetový deň mlieka v školách. Tento deň oslávili 
pitím mlieka, básničkami, ochutnávkami mliečnych výrob-
kov a výtvarnými aktivitami, čím si pripomenuli dôležitosť 
a význam mlieka. 

Jeseň v Materskej škole Chrobáčikovo Začiatkom októbra v spolupráci so školou sa deti z ma-
terskej školy zúčastnili Bežeckého maratónu v telocvični. 
Zapojili sa všetky tri triedy a postupne bežali nepretržite 
každá trieda 20 minút.  

V rámci Týždňa zdravej výživy sme si pripomenuli Sve-
tový deň jablka rôznymi zaujímavými aktivitami. Deti 
kreslili, ochutnávali mušt a rôzne druhy jabĺk, vyrábali det-
skú výživu z jabĺk, sušili ich, spievali o jabĺčku a sľúbili, že 
pre zdravie zjedia každý deň jedno jablko. Získané vedo-
mosti si mohli overiť priamo v praxi v Moravskom Liesko-
vom prostredníctvom organizácie ŽiTo v SÝPKE, kde sme 
sa vybrali na exkurziu. V programe Od semienka k muštu 
sa deti dozvedeli o spracovaní jablka, vyskúšali si vyrobiť 
mušt tradičným spôsobom, a to prešovaním a lisovaním.

V duchu zdravej výživy sa niesla aj popoludňajšia akcia 
Tekvičková slávnosť, kde mali možnosť ochutnať rodičia 
spolu s deťmi zdravé nátierky, ktoré pripravili pani kuchár-
ky zo školskej jedálne. Okrem ochutnávok si deti spo-
lu s rodičmi vyrezali z tekvíc krásnych svetlonosov, ktoré 
nám ešte dlho zdobili vonkajšie priestory pred materskou 
školou. Keď sa zotmelo, vydali sa v areáli školy s lam-
piónmi na zábavnú cestu, kde plnili rôzne úlohy, ktoré ich 
doviedli k zaslúženej odmene. 

Koncom októbra potešili deti z Motýlikovej triedy svojím 
vystúpením v Svadobke starších občanov pri príležitosti 
Mesiaca úcty k starším. 

Dňa 4. novembra sme si pripomenuli Deň materských 
škôl, ktorý sme v popoludňajších hodinách oslávili spo-
ločne s rodičmi rôznymi aktivitami, ktoré boli zamerané na 
rozprávky. 

Milou návštevou nás potešil súbor Hrdličky, keď prišiel 
do materskej školy deťom zahrať predstavenie Ja som 
dobrý remeselník. Deťom predstavili tradičné ľudové re-
meslá prostredníctvom chlapca remeselníka a cez známe 
ľudové  piesne a riekanky. 
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Cestu do materskej školy našlo aj divadielko Škriatkovo 
a škriatok Šťastko, ktorý deťom vyrozprával príbeh o Su-
per myške a tajomstvách zabudnutého lesa. 

Neopísateľnú radosť deti prejavili, keď mohli v MŠ pri-
vítať svojich starých rodičov. Pripravili pre nich pekný pro-
gram z básní, piesní, tančekov, ktorými ich potešili v hor-
nej budove školy. Po programe sa starí rodičia presunuli 

do tried, v ktorých strávili spoločné chvíle s vnúčatkami, 
kde im deti odovzdali s láskou vyrobené darčeky. 

Po všetkých jesenných aktivitách v MŠ sa pomaly začne-
me pripravovať na nové aktivity, ktoré nás čakajú v období 
adventu. Všetkým čitateľom prajeme veľa zdravia, lásky 
a pokojné prežitie adventného času.

 Jana Ondrejičková

SEPTEMBER
Prváci, pre ktorých je školský kolobeh úplnou novinkou, 

potrebujú podporu rodičov i učiteľov. Je nevyhnutné, aby 
spoznali priestory, v ktorých budú tráviť toľko času počas 
nasledujúcich deviatich rokov. Aj preto sa pani učiteľky 
rozhodli, že pripravia tematický deň. Veríme, že aj vďaka 
edukačným aktivitám vnímajú kamarátstvo ako dobrý mo-
del komunikácie, vzťahov, spolužitia a spolupráce.

OKTÓBER A NOVEMBER
Deň 10. október 2024 bol dňom duševného zdravia. 

Práve preto sa naši žiaci počas tohto týždňa pokúsili 
splniť sedem výziev, ktoré mohli prispieť k ich duševnej 
pohode.

Učebňa informatiky, v ktorej sa žiaci učia základy pro-
gramovania, tiež prešla výraznou zmenou. Všetci sa v nej 
zaiste cítia oveľa lepšie, keďže nový nábytok je ergono-
mickejší a v učebni vzniklo viac priestoru pre žiakov. Tí 
môžu na získavanie nových digitálnych zručností využívať 
nové monitory, počítače či tablety. 

Pre žiakov 6. ročníka našej školy bol 9. október 2024 zá-
žitkový. S rozširovaním svojich vedomosti začali v Tekov-
skej hvezdárni. Žiaci sa zoznámili s optickými javmi, ktoré 
majú rôznu fyzikálnu podstatu. Dozvedeli sa, že Slnko je 
jednou zo 400 miliárd hviezd našej špirálovitej Galaxie, že 
hviezdy žijú buď osamotené, alebo vo dvojiciach, no zistili 
i množstvo ďalších faktov.

Okrem rozvíjania vedomostí a zručností žiakov v oblasti 
vyučovacích predmetov je podstatnou a rovnako dôležitou 
súčasťou života i šport. V októbri sa v priestoroch školskej 
telocvične organizoval bežecký maratón. Počas 12 hodín 
zabehlo 418 bežcov a bežkýň 1023,5 km. V rámci Európ-
skeho týždňa zdravia sa nám podarilo dosiahnuť všetky 
ciele: zúčastniť sa, zabaviť sa a urobiť niečo prospešné 
pre svoje telo.

V piatok 11. októbra 2024 sa žiaci našej školy zúčastnili 
Behu Soblahova. Preteky boli previerkou bežeckej vytr-
valosti v 5 kategóriách podľa ročníkov. Všetci naši bežci 
pretekali s veľkým elánom a snahou dosiahnuť čo najlepší 
výsledok. Úspech sa dostavil v kategórii Gazely (žiačky 7. 
– 8. ročníka). Preteky na 700 m vyhrala Lujza Bračíková, 
žiačka 8. B. Víťazke gratulujeme.

V sobotu 12. októbra 2024 sa žiaci, rodičia, učitelia 
a všetci priatelia školy mohli spoločne stretnúť na tradič-
nom turistickom pochode na „Silvayku“. 

Témou októbrových dní sa stáva aj preukazovanie 
vzájomnej úcty a rešpektu medzi rôznymi generáciami. 
Pri príležitosti programu ku Dňu úcty k starším, ktoré or-
ganizovala obec v priestoroch Svadobky, vystúpili i naši 
šikovní štvrtáci. Rozhodli sa, že preukážu lásku a úctu 
svojim starým rodičom prostredníctvom prednesu, spevu 
a hudby. Dúfame, že všetci seniori, ktorí sa tejto slávnosti 
zúčastnili, odchádzali s dobrým pocitom a s úsmevom na 
tvári. 

Október, mesiac plný aktivít, vyvrcholil halloweenskou párty 
a lampášovým sprievodom. Všetci žiaci sa spoločne zabávali 
v rytmoch tanečnej hudby odetí v najrôznejších maskách. 

Okrem rôznych slávností a športových podujatí sa naši 
žiaci v mesiacoch október a november zúčastnili i naj-
rôznejších kultúrnych a vzdelávacích podujatí: kariérne 
poradenstvo, workshop s pani Šprtlovou z OZ Silnejší 
slabším na tému profesijného smerovania, rozprávanie 
o záhradníctve s pani Kubičkovou.

Dňa 17. októbra 2024 sa v našej škole uskutočnilo 
školské kolo žiackej súťaže v interpretácii ľudových 
piesní TRENČIANSKE HODINY 2024. Zúčastnilo sa 15 
spevákov, ktorí súťažili v troch kategóriách: 1. kategória 
1. – 3. ročník, 2. kategória 4. – 6. ročník, 3. kategória 
7. – 9. ročník. Všetci speváci sa snažili zaspievať čo 
najlepšie.
V 1. kategórii nebolo udelené 1. miesto, na 2. mieste 
sa umiestnila žiačka Kvetoslava Poláková z 1. A, na 3. 
mieste sa umiestnili Viktória Suchá z 3. B a Filip Morav-
čík z 3. C. V 2. kategórii sa na 1. mieste umiestnila Karin 
Masaryková zo 6. B, na 2. mieste Timea Danielová zo 4. 
B, na 3. mieste Tobias Kosa zo 4. B triedy. V 3. kategó-
rii súťažila jedna žiačka Viktória Križková z 9. B, ktorej 
porota udelila 1. miesto. Dievčatá Karin Masaryková 
a Viktória Križková postupujú do ďalšieho kola súťaže, 
ktoré sa uskutoční v novembri 2024 v Trenčíne. Želáme 
im, aby sa im v konkurencii škôl Trenčianskeho okresu 
darilo čo najlepšie.

V novembri sa na našej škole uskutočnila ďalšia zbier-
ka. Kampaň Sladká pomoc je misijnou iniciatívou, v ktorej 

SPOZA   ŠKOLSKEJ   BRÁNY
Základná škola Jána Smreka v Melčiciach-Lieskovom otvorila svoje brány začiatkom septembra už šesťdesiaty štvrtý 

raz. V aktuálnom školskom roku ponúka základné vzdelanie pre 482 žiakov a do prvého ročníka nastúpilo v troch triedach 
57 detí. 2. septembra sa zamestnanci i žiaci už tradične stretli v priestoroch telocvične, aby spolu slávnostne otvorili nový 
školský rok. 

V úvodných príhovoroch zazneli i mnohé aktuality týkajúce sa zmien, ktoré čakajú na žiakov. Najväčšou zmenou je pre 
všetkých búranie prístavby školskej jedálne, ktoré medzičasom značne pokročilo. Na mieste prístavby dnes rastú základy 
a múry novej škôlky, ktorá by mala privítať deti už v nasledujúcom školskom roku. K stavebným prácam samozrejme patrí 
i zvýšená opatrnosť všetkých žiakov i pracovníkov. 
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kúpou čokoládky pomôžeme deťom v misijných krajinách. 
Zbierka bola realizovaná v spolupráci s organizáciou 
Pápežské misijné diela. Spolu sme predali 252 čokolád, 
vyzbierali a odoslali 270 eur. Peniaze budú použité na 
podporu projektov pre deti a mládež v Keni, Rwande, 
Etiópii a v Ugande. 

Začiatkom novembra naši žiaci navštívili knižný veľtrh 
Bibliotéka v Bratislave. Na besede sa porozprávali so 
spisovateľkou Gabrielou Futovou. Pýtali sa na hrdinov z 
jej príbehov, s ktorými sa stretávajú nielen na hodinách 
literatúry.

V dňoch 13. – 14. novembra 2024 sa uskutočnil na 
Základnej umeleckej škole K. Pádivého v Trenčíne 53. 

ročník súťaže v speve trenčianskych ľudových piesní 
Trenčianske hodiny. Pre veľký počet škôl a súťažiacich 
bola súťaž rozdelená do dvoch dní. Odborná porota hod-
notila výber piesní, intonáciu a rytmus, ale i celkový ume-
lecký dojem súťažiacich detí.  

Naše speváčky Karin Masaryková zo 6. B a Viktória 
Križková z 9. B rozozvučali koncertnú sálu v stredu 13. 
novembra 2024. Krátko po 11:30 hod. sa konalo vyhodno-
tenie súťaže a vyhlasovanie výsledkov. Konkurencia bola 
naozaj veľká. Srdečne blahoželáme našej žiačke Viktórii 
Križkovej z 9. B, ktorej sa porota rozhodla udeliť 1. miesto 
v III. kategórii.

Radovan Vaško

VIANOČNÝ PRÍHOVOR RIADITEĽA ŠKOLY
V nastávajúcich dňoch budeme  spoločne sláviť jedno z najkrajších období roka – Vianoce. Toto obdobie je 

plné radosti, pokoja a nádeje. Vianoce sú časom, keď sa zamýšľame nad hodnotami, ktoré sú pre nás dôleži-
té, a nad tým, čo skutočne znamená niekam patriť a  byť súčasťou niečoho.

Vianoce sú viac než len sviatkom, počas ktorého si vymieňame dary. Tieto dni sú príležitosťou na zamysle-
nie nad tým, čo sme dosiahli, ako sme sa navzájom podporovali, a aké vzťahy sme vytvorili. Tento rok bol pre 
nás všetkých plný výziev. V niektorých chvíľach sme sa cítili unavení, niekedy sme narazili na prekážky, ktoré 
sa zdali byť ťažko prekonateľné. Ale práve v týchto okamihoch sme si uvedomili dôležitosť, niekam patriť. 
Každý z vás prispel svojou troškou k tomu, aby sme sa spoločne posunuli dopredu.

Vianoce sú symbolom lásky a pokoja, a môžeme ich oslavovať rôznymi spôsobmi. Pre niektorých z nás to 
môže znamenať strávenie času s rodinou, pre iných môže byť dôležité navštíviť starých priateľov, alebo po-
môcť tým, ktorí to potrebujú. Nezabúdajme, že najkrajším darom, ktorý môžeme dať, je náš čas a pozornosť. 
Často sa hovorí, že najcennejšou komoditou v dnešnej dobe je práve čas. Preto si ho vážme a využívajme ho 
na budovanie vzťahov, ktoré nám prinášajú radosť.

Vianoce sú tiež obdobím, keď si pripomíname tých, ktorí sú okolo nás, ale možno nie sú takí šťastní. Mys-
lime na tých, ktorí sú osamelí, chorí, alebo ktorí prežívajú ťažké časy. Môžeme im pomôcť tým, že im budeme  
venovať svoj čas, alebo im ponúkneme pomoc. Každý malý čin lásky môže mať veľký dopad.

Samozrejme, Vianoce nie sú len o dávaní, ale aj o prijímaní. Buďme otvorení voči druhým a prijímajme 
lásku, ktorá je nám ponúkaná. Vianoce sú časom radosti a šťastia, ale aj časom, keď si uvedomujeme, aké 
dôležité sú medziľudské vzťahy. Dávajme si navzájom lásku a úctu, aby sme budovali silné väzby a podpo-
rovali sa v ťažkých časoch.

Pomyslime aj na to, čo pre nás znamená tradícia. Každý z nás má svoj vlastný spôsob oslavy Vianoc. Či už 
je to zdobenie stromčeka, pečenie koláčov, alebo spievanie vianočných piesní, tieto tradície nás spájajú a vy-
tvárajú nezabudnuteľné spomienky. Nenechajme sa odradiť uponáhľaným životom a nezabúdajme na krásu 
malých chvíľ, ktoré prežívame so svojimi blízkymi.

Na záver by som vám chcel všetkým zaželať krásne a pokojo¬vé Vianoce. Nezabudnite, že aj malé gestá 
lásky a porozumenia môžu mať obrovský dopad na životy ostatných. Nech sú tieto Vianoce pre vás časom, 
kedy si oddýchnete, načerpáte novú energiu a strávite chvíle s tými, na ktorých vám záleží.

Šťastné a veselé Vianoce!

							            		   Róbert Košťál

OZNAM – ZIMNÁ ÚDRŽBA

Milí občania, opäť vás prosíme o parkovanie na svojom pozemku a nie na ces-
te či chodníkoch. Obzvlášť dôležité je to v zimnom období počas vykonávania 
zimnej údržby, pri odhŕňaní snehu alebo posype komunikácií. Hrozí poškode-
nie strojov vykonávajúcich údržbu, no najmä parkujúcich áut – vášho majetku 
a nemôže byť vykonané dostatočné odhrnutie snehu.
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Súhlas na výrub nie je potrebný?

1. V obci, na pozemkoch určených (podľa územného 
plánu) na výstavbu: 

	 •  Stromy s obvodom kmeňa do 60 cm (merané 130 
cm nad zemou) 

	 •  Krovité porasty do 20 m² 
2. V obci, na pozemkoch neurčených na výstavbu 

(napr. záhrady): 
	 •  Stromy s obvodom kmeňa do 80 cm  
	 •  Krovité porasty do 100 m² 
3.	Mimo obce: 
	 •  Stromy s obvodom kmeňa do 90 cm
	 •  Krovité porasty do 200 m² 

Ako požiadať o súhlas na výrub dreviny? 
Žiadosť o súhlas na výrub drevín musí obsahovať:
>	Vaše osobné údaje, tel. kontakt.
>	Informácie o pozemku a drevine. 
>	Súhlas vlastníka pozemku (pokiaľ nie je vlastníkom 

pozemku žiadateľ).
>	Podrobný popis dreviny (druh, počet, zdravotný stav, 

rozmery).
>	Dôvod výrubu (opis zdravotného stavu dreviny).

Správny poplatok, ktorý je potrebné uhradiť pri 
podaní žiadosti:
•   Fyzická osoby: 0 €
•   Právnické osoby a podnikatelia:100 € 

životné prostredie

Pozor, pri výruboch stromov platia nové pravidlá 
Vážení občania, rok 2024 nám priniesol významné zmeny v oblasti ochrany prírody a krajiny. Novela zákona 

543/2002 Z. z. upravuje podmienky výrubu stromov a krovín. V tomto čísle vám prinášame  aktuálny prehľad 
najdôležitejších informácií, o ktorých by ste mali vedieť. 

Zber triedeného odpadu z rodinných domov 2024
Koncom augusta a v septembri tohto roka obec pristúpila k značeniu smetných nádob formou čipu. Obec postupnými 

krokmi zavedie systém, v ktorom bude možné vývoz odpadu realizovať jednoduchšie, rýchlejšie a adresnejšie, čo 
v konečnom dôsledku spomalí zvyšovanie výšky poplatku za komunálny odpad. Vďaka označeniu zberných nádob tak 
získame skutočný prehľad o ich počte, o rozmiestnení jednotlivých kontajnerov a zároveň obec získa informácie o reálnych 
vývozoch komunálneho odpadu. Značenie smetných nádob je efektívnym nástrojom, ktorý obci pomôže optimalizovať 
systém odpadov v obci. O ďalších krokoch a zmenách vás budeme postupne informovať.

Žiadosť o súhlas na výrub dreviny je potrebné doručiť osobne  prípadne e-mailom na podatelna@melcice-lieskove.sk
Dagmar Fabianová

Zber skla z kontajnerov na stojiskách 2024:

17.12.2024 – určené pre odpady z obalov zo skla, odpady z určených neobalových výrobkov zo skla.

Zber plasty, kovy, tetrapaky: 

18.12.2024 – určené pre odpady z obalov z plastov a odpady z určených neobalových výrobkov z plastov, určené pre 
odpady z kovov, určené pre tetrapaky.

Obecný podnik Melčice-Lieskové, s.r.o., bol založený 
1.1. 2023. 

Spoločnosť prispieva k dosahovaniu pozitívneho so-
ciálneho vplyvu poskytovaním spoločensky prospešnej 
služby v oblasti zamestnanosti, a to zamestnávaním 
zraniteľných a znevýhodnených osôb. V súčasnosti je 
zamestnaných šesť osôb z toho dve znevýhodnené. 

Naša spoločnosť sa venuje predovšetkým komunál-
nym a verejnoprospešným službám, najmä údržbe ve-
rejných priestranstiev a stavbám pod správou obecného 

úradu, záhrad občanov mikroregiónu (kosenie, čistenie, 
vývoz konárov a odpadu zo záhrad atď.). V portfóliu 
našich služieb sú aj drobné stavebné práce, pomoc pri 
obecných podujatiach. Cenník služieb je zverejnený na 
stránke obecného úradu.

Občanom od novembra 2024 ponúkame novú službu 
– pooranie záhrad malým traktorom. 

Služby Obecného podniku si môžete objednať na t. č. 
0903 789 127 alebo osobne v kancelárií na OcÚ.

Terézia Pružincová

Obecný podnik Melčice-Lieskové, s.r.o.
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Na základe uvedených skutočností vás vyzývame na 
dodržiavanie zákonných povinností týkajúcich sa parko-
vania na chodníkoch a nebránili  ich využívaniu tým účast-
níkom cestnej premávky, pre ktorých je určený a ktorí ho 
smú používať. 

V neposlednom rade toto nezákonné konanie úzko sú-
visí s blížiacim sa zimným obdobím a zabezpečením bez-
problémového čistenia chodníkov a komunikácií. 

V opačnom prípade bude obec povinná vaše konanie 
riešiť na príslušnom orgáne, kde vám hrozí uloženie po-
kuty v blokovom konaní do 50 eur a v správnom konaní 
do 100 eur. 

Upozorňujeme tiež na možnosť riešiť nedovolené státie 
na chodníku formou takzvanej objektívnej zodpovednosti, 
kedy bude pokuta vo výške 78 eur zaslaná držiteľovi vo-
zidla na adresu jeho bydliska.

Veríme, že na základe uvedenej výzvy pristúpite k dob-
rovoľnému dodržiavaniu uvedeného zákazu parkovania 

(NE)Parkovanie na chodníkoch
Vážení občania,
keď sa prejdeme po jednotlivých uličkách našej obce, tak zisťujeme, že je veľa prípadov parkovania osobných motoro-

vých vozidiel na chodníkoch a nezostáva súvislá voľná šírka chodníka najmenej 1,5 metra. Iní účastníci cestnej premávky 
než chodci nesmú chodník používať a nerešpektovaním tohto zákonného ustanovenia dochádza k porušovaniu § 52 
ods. 2 zákona č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke. Parkovanie na chodníku je umožnené len tam, kde to dopravná značka 
výslovne umožňuje.

na chodníkoch a nebude potrebné pristúpiť k riešeniu 
priestupkov formou sankcií.

Ďakujeme za pochopenie.
Poslanci Obecného zastupiteľstva Melčice-Lieskové

Zaznamenali sme prípad, ku ktorému došlo u dôchod-
kyne v Trenčíne. Skutok spočíval v telefonáte neznáme-
ho muža hovoriaceho po česky, ktorý sa predstavil ako 
policajt zaradený na česko-slovenskej hranici. Volajúci 
muž žene uviedol, že jej syn mal autonehodu, pri kto-
rej zrazil motocyklistu, ktorý po ceste do nemocnice mal 
zomrieť. Podvodník ďalej uviedol, že synovi hrozí väzba 
a ak zaplatia kauciu, ktorú stanovil niekto z českej polí-
cie, jej syn nepôjde do vyšetrovacej väzby.

Stanovenú kauciu v sume 28.000 € musí uhradiť do 
24 hodín. Neznámy muž ešte naliehal, aby telefón ne-
skladala a aby nikomu nič nehovorila z dôvodu, že je 
viazaná mlčanlivosťou. Seniorka uviedla do telefónu, že 
nemá uvedenú sumu peňazí z čoho zaplatiť. Následne 
po rozhovore s podvodníkom zatelefonovala svojmu 
synovi a zistila, že ide o podvod.

Polícii bol tiež ohlásený pokus podvodu, kde sa 
páchateľ snažil 87-ročnú seniorku oklamať v telefóne 
tým, že sa vydával za jej syna, ktorému sa stalo niečo 
zlé. V telefóne vzlykal a plakal a žene tvrdil, že potre-
buje 35.000 €. Žiadal ju, aby o tom nikomu nehovorila. 
Taktiež jej povedal, že po peniaze pošle taxík. Seniorka 
zachovala chladnú hlavu, nepodľahla panike a po ukon-
čení telefonátu s podvodníkom zavolala svojmu synovi, 
ktorý jej potvrdil, že je v poriadku.

Zneužívaním nevedomosti a dôveryhodnosti dôchodcov 

!!! POLÍCIA V TRENČÍNE NAĎALEJ APELUJE NA SENIOROV !!!
V súvislosti so zvýšeným počtom pokusov podvodov na senioroch vás priebežne informujeme o spôso-

boch, ktoré sme zaregistrovali v našom kraji, prípadne aj na zvyšku Slovenska.

dochádza k neoprávnenému obohacovaniu podvodní-
kov, ktorí sú schopní vylákať peniaze prostredníctvom 
rôznych spôsobov oklamania a tým prichádzajú niekedy 
o svoje celoživotné úspory. 

Požívajú osvedčené legendy:
•	 „Dopravná nehoda – advokát poškodeného (zrane-

ného)“
•	 „Falošný policajt, poštár, kuriér – vrátenie preplatku 

alebo nedoplatok“
•	 „Výhra, dedičstvo či zranený vojak v zahraničnej 

misii“.
Dodržiavajte niekoľko dôležitých rád, ako sa 

nestať obeťami podvodníkov a zlodejov:
•	 Nekomunikujte s osobami, ktoré sa v telefóne vydáva-

jú za vášho príbuzného, lekára!
•	 Nevyhadzujte peniaze a cenné predmety cudzej 

osobe, aj keď tvrdí, že ju za vami posiela váš prí-
buzný!

•	 Nevyberajte pre cudzie osoby peniaze z bankomatu 
alebo zo svojich účtov!

•	 Nezabúdajte, že preplatky a nedoplatky sa nevypláca-
jú v hotovosti prostredníctvom zamestnancov spoloč-
ností, či iných osôb!

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky 
Krajské riaditeľstvo Policajného zboru v Trenčíne 

oddelenie komunikácie a prevencie
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Ondrej Sulo – člen organizovanej filatelie od 
roku 1958 bol 50 rokov predsedom KF Melčice-Lies-
kové, neskôr sa po jeho zániku stal podpredsedom KF 
52-19 Trenčín. 

Viac ako 25 rokov viedol Krúžok mladých filatelis-
tov, ktorí vystavovali svoje exponáty aj v zahraničí, 
vrátane Svetovej výstavy v Prahe. 

Tieto exponáty v súčasnosti sú využívané na stále 
propagačné výstavy KF 52-19 Trenčín. Jeho zbier-
ky a exponáty sú rozsiahle, napr. známky 350 zemí, 

Ceny starostky obce 
Starostka obce Mgr. Katarína Remencová udelila dvom občanom našej obce „Cenu starostky obce“ na za-

sadnutí Obecného zastupiteľstva Melčice-Lieskové dňa 12. novembra 2024. Jedným bol pán Ondrej Sulo, 
dlhoročný filatelista a druhým Patrik Estergájoš, ktorý zachoval chladnú hlavu pri kamarátovom úraze 
a privolal záchrannú službu.

exponát s viac ako 4 tisíc kusmi listových zásielok 
účastníkov 1. svetovej vojny a ďalšie. 

Je členom Slovenskej filatelistickej akadémie, 
nositeľom čestného Zlatého odznaku ZSF a Zlatej 
Jánskeho plakety.

Dňa 15. 9. 2024 bol zaregistrovaný ustanovujúci slo-
venský rekord Ondreja Sula za najväčšiu zbierku kore-
špondencie z vojny, kde rekordman sústredil dobové 
vojnové pohľadnice a fotografie z 1. svetovej vojny, 
celkový počet dokumentov je viac ako 4 600 kusov.

Patrik Estergájoš – 12-ročný odvážny 
chlapec, ktorý s rozvahou pomohol kamarátovi.

Popis z linky 112, zjednoteného celoeurópske ties-
ňového telefónneho čísla, znel nasledovne:

„Na tiesňovú linku bolo prijaté volanie 12-ročného 
chlapca ohľadom pomoci pre kamaráta, ktorý utrpel 
úraz pri skákaní na bicykli v lese. 

Sme hrdí na našich občanov. Zároveň im ďakujeme, že môžeme byť svedkami ich úspechov a ich 
ušľachtilých činov.

Milí občania, prosíme vás, aby ste nám oznamovali nefunkčnosť miestnych 
rozhlasov a zasielania sms správ. Neváhajte a okamžite nás informujte, len tak 
vieme zabezpečiť promptnú opravu.

Volajúci s rozvahou nahlásil a popisoval udalosť 
a 20 minút spolupracoval s operátorom tiesňovej lin-
ky, pričom neustále ukľudňoval zraneného kamaráta.

Taktiež dôsledne dbal na to, aby kamarát dodržia-
val pokyny od operátora ZZS, keďže kamarát odmie-
tal pomoc a chcel ísť domov. Nakoniec ho presvedčill, 
aby počkali na príchod leteckej záchrannej služby.“
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Presne týmto bodom prechádza 
deliaca čiara medzi zaužívaným 
svetonázorom našich čias. Veríme, 
že na začiatku stála jediná bezdu-
chá matéria a že jej smerodajné ka-
tegórie sú fyzika, chémia, biológia 
a matematika? Alebo veríme, že na 
začiatku stála jediná Božia stvori-
teľská Láska a že jej smerodajnými 
kategóriami sú: vďačnosť, vernosť 
a odpustenie?

Veľmi výstižne to napísal obľúbe-
ný spisovateľ Daniel Hevier: „ Upro-
stred všetkých darčekov, ktorými 
izba praská, Boh podelil sa s člove-
kom o darček menom Láska.“

Nejde len o teoretickú hru myšlie-
nok a názorov alebo o nadľahčené 
uvažovanie bez následkov. Lebo 
odpovede na otázku o pôvode bytia 
závisia od toho, ako vnímame sami 
seba, ľudí okolo seba a aj náš svet: 

chceme sa považovať za produkty 
náhodnej a v nekonečnom dôsled-
ku neplánovanej evolúcie a napo-
kon uznať „pravidlá“ evolúcie, totiž 
právo sinejšieho a prežitie najživo-
taschopnejšieho? Alebo vnímame 
seba, ľudí okolo nás a náš svet ako 
dary, v ktorých nám Boh prejavuje 
svoju lásku, a ktoré sú súčasne aj 
„pravidlami“ lásky, čiže súcitu, zľu-
tovania a trpezlivosti?

Treba vnímať seba, ľudí okolo nás 
a náš svet ako dary, ktorými nám Boh 
prejavuje lásku. Prejavom našej lás-
ky sú súcit, zľutovanie a trpezlivosť.

Aj keď pod stromčekom nájdeme 
honosné dary, ktoré nás potešia 
musíme vnímať Vianoce ako dar 
lásky, kde nám Boh dal ten najdôle-
žitejší dar. Je to dar s najvzácnej-
ším obsahom, nahý a bezmocný 
Ježiško.

Najvzácnejší dar
„Na počiatku bola Láska a Láska bola u Boha tá Láska bola Boh. Ona bola na počiatku u Boha. Všetko povstalo 

z Lásky a bez Lásky nepovstalo nič z toho, čo povstalo. V nej bol život a život bol svetlom ľudí.“
„A  láska sa stala človekom a prebývala medzi nami a my sme videli jej slávu, plnú milosti a pravdy.“

Všimnime si, ako Božie dieťa 
rozprestiera svoje rúčky – ako  kaž-
dé dieťa, ktoré sa na nás usmieva. 
Toto dieťa vyslovuje pozvanie: 
Poď, nechaj sa objať taký, aký si. 
Azda chce tiež povedať: Poď, ob-
jím ma. 

Toto dieťa musí byť, ako každé 
dieťa, objaté, aby mohlo raz objať 
iných. Keď sa nám toto dieťa núka 
také nahé, bezbranné a s úsme-
vom, spokojne môžeme odložiť 
všetku pretvárku, falošnú taktiku, 
masky i životné lži a stretnúť sa s 
týmto dieťaťom. Keď súhlasíme s ob-
jatím, odchádzame zmenení.

Prajem vám aby vianočné sviatky 
boli plné objatí a ľudského porozu-
menia, ktoré nám vydrží celý nasle-
dujúci rok.

Andrej Krupa, 
rímskokatolícky farár

Keď sa ako rodina na Vianoce stretneme, možno 
medzi nami bude aj člen rodiny, ktorého nemám rád, 
s ktorým sa spája nejaká spáchaná krivda, ktorému 
som neodpustil. Ak to tak skutočne je, spomeň si, že 
Ježiš prišiel na tento svet, aby miloval nemilovaných 
a odpustil tým, ktorí si to nezaslúžia. Ak mu to dovolíš, 
Kristus z tvojho srdca odstráni hnev a zlosť. Ak sa desíš, 
že budeš musieť stráviť sviatky v prítomnosti niekoho 
neobľúbeného, modli sa napríklad takto: „Pane, vyzná-
vam, že nemám rád... a bojím sa toho, že s ním budem 
musieť stráviť nejaký čas. Pomôž mi odpustiť a prejaviť 
mu milosť. Nech prostredníctvom mňa prúdi tvoja láska 
aj cez tieto Vianoce.“ Možno si myslíš, že si dotyčný ne-
zaslúži, aby si mu odpustil. Áno, ale ty si si Božiu lásku 
a odpustenie tiež nezaslúžil.

Pán Ježiš svojim učeníkom povedal: „Ale vám, ktorí 
počúvate, hovorím: Milujte svojich nepriateľov, čiňte 

dobre tým, čo vás nenávidia. Žehnajte tým, čo vás pre-
klínajú, a modlite sa za tých, čo vás potupujú. Kto ťa 
udrie po líci, tomu nastav aj druhé, a kto ti berie plášť, 
tomu neodopieraj ani spodné rúcho. Každému, kto ťa 
prosí, daj, a kto si vezme niečo, od toho nežiadaj späť. 
Ako chcete, aby ľudia činili vám, tak aj vy čiňte im.“ 
(Evanjelium podľa Lukáša 6,27-31) A apoštol Pavel in-
špirovaný Božím Duchom v Liste Kolosenským napísal: 
„Znášajte sa vospolok a odpúšťajte si, ak by niekto mal 
sťažnosť proti niekomu; ako aj Pán odpustil vám, tak aj 
vy.“ (3,13) 

Prajem vám, aby ste prežili najkrajšie sviatky v roku 
vďaka Kristovej láske, ktorá sa nás dotýka, ktorej dovo-
líme zmeniť naše uvažovanie a skrze nás sa dotkne aj 
tých, ktorí ju tak veľmi potrebujú. 

Ján Ochodnický, 
evanjelický a. v. zborový farár  

Sviatky naplnené dotykom Božej lásky

V polovici októbra som zachytil prvé reklamy, ktoré zákazníkov stále znova pripomínajú blízkosť „najkrajších sviat-
kov v roku“. Podľa mnohých z nás čas beží stále rýchlejšie, a preto nás neprekvapuje taká skorá príprava na sviatky 
lásky, radosti, pokoja, rodiny,...  Vedeli ste však, že tie isté túžobne očakávané sviatky sú pre mnohých z nás jedným 
z najťažších období v roku, časom naplneným nepokojom, zúfalstvom, depresiami? Niekedy je to preto, že naše 
rodiny sú zničené boľavými spomienkami, výčitkami, rozvodom. 

Radosť veľkú zvestujeme: Narodil sa sveta Pán. Neďaleko Betlehema v chladných jasliach leží 
sám. Poďte s nami pokloniť sa Ježiškovi malému, za to, že k nám z neba prišiel, svoje srdcia dáme 
mu. Počujte, jak na nebesiach anjelici spievajú, sláva Bohu na výsostiach, pokoj ľuďom želajú.
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Na Slovensku sa na Vianoce, sviatky narodenia Ježiša 
Krista, pripravujeme už štyri týždne dopredu. Počas tohto 
obdobia nazývaného advent, ktoré nám v sebe nesie po-
solstvo očakávania príchodu malého Ježiška, ľudia chodia 
do kostola, kupujú či pripravujú darčeky pre svojich blíz-
kych, ozdobujú si svoje príbytky dekoráciami. Svoje ne-
zastupiteľné miesto má radosť a iskričky v očkách každý 
deň od 1. decembra, kedy si otvoria prvé okienko a nájdu 
v ňom nejakú tú dobrôtku.

Spomienka na vianočné sviatky na Slovensku 
a v Melčiciach-Lieskovom 

Sviatok sv. Mikuláša (6. decembra) majú rady najmä 
deti, ktoré počítajú dni a noci, kedy od neho do svojich vy-
leštených čižmičiek dostanú množstvo sladkých darčekov. 
Tie si však musia pripraviť už v podvečer predchádzajúceho 
dňa a dať si ich vyčistené do obloka, aby si v nich ráno našli 
očakávané dobroty či iné milé prekvapenie. U nás je Miku-
láš známy ako bielovlasý deduško s veľkou bradou v červe-
nom kabáte a zvykne chodiť spolu s anjelom a čertom, ktorí 
mu pomáhajú rozdávať darčeky či „čertovské“ odmeny.

Mikuláš v Melčiciach-Lieskovom v roku 2006

13. december je ďalším zaujímavým dňom v predvia-
nočnom období. 

Sviatok Lucie patrí do série dní, ktoré predchádzajú Via-
nociam. Trvali od Kataríny (25. novembra) do Tomáša (21. 
decembra). Viazali sa tiež na Ondreja (30. novembra), 
Barboru (4. decembra), Mikuláša (6. decembra) a Luciu 
(13. decembra). Ľudia verili, že v tento deň môžu strigy 
aj uvidieť. 

Podľa najznámejšej ľúbostnej veštby si na Luciu diev-
čatá pripravili trinásť lístočkov. Na dvanásť z nich napí-
sali rôzne mužské mená, pričom posledný trinásty zostal 
prázdny. Lístočky poskrúcali a postupne, počas nasleduj-
úcich dní ich po jednom zničili (pálili). Predposledný lístok 
spálili na Štedrý deň ráno, a posledný otvorili večer. Meno, 
ktoré na ňom bolo napísané, malo byť menom budúceho 
manžela. Ak zostal posledný lístok prázdny, budúci rok sa 
dievčina ešte vydať nemala.

24. decembra, na Štedrý deň, na Slovensku začíname 
sláviť Vianoce. 

Najväčším sviatkom Vianoc je 1. sviatok vianočný 

(25. decembra) – deň Kristovho narodenia. Na Štedrý deň 
sa zvykne držať pôst, ktorý končí východom prvej hviezdy. 
Deťom sa vravelo, že ak vydržia do večere nič nejesť, uvi-
dia zlatú hviezdu alebo zlaté prasiatko. Kým deti chystajú 
vianočný stromček, gazdinky pečú, varia a chystajú rôzne 
dobroty na štedrovečerný stôl. Medovníčky či iné koláče 
majú už napečené niekoľko dní dopredu. 

Jedlá, ktoré sa podávajú sa líšia podľa zvykov a tradícií 
v rôznych regiónoch Slovenska. Spravidla však na bohato 
prestretom štedrovečernom stole nesmie chýbať chlieb, 
cesnak, med, oblátky, kapustnica, ryba, zemiakový šalát, 
opekance (pupáky, bobaľky), koláče, ovocie. 

Po večeri sa spievajú koledy, rozbaľujú vianočné darče-
ky, na ktoré sa nielen deti veľmi tešia. 

Mnoho ľudí sa zúčastňuje polnočnej omše, aby oslávili 
narodenie Ježiša Krista a zaspievali si najkrajšiu vianočnú 
pieseň „Tichá noc, svätá noc“. 

25. decembra a 26. decembra rodiny často zostávajú 
spolu, idú do kostola alebo navštevujú svojich príbuzných 
a priateľov.

Zima v Melčiciach-Lieskovom v roku 2004
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Prisťahovalo sa:      
7 osôb

70-roční               
Miroslav Pavlík
Alena Šebánová
Marta Bernátová

75-roční               

Zita Dolníková

Elena Sulová

Ľubomír Šebeň

Jubilanti

80-roční               
Milan Jurčo
Eva Lukáčiková
Ivan Juríček
Anna Malíková

85-ročný              
Ľudovít Beňovič

92-ročná 
Mária Chromá             

„Deti sú živá správa, 
ktorú pošleme do

 časov, 
ktoré neuvidíme.“
John F. Kennedy

Odsťahovalo sa:      
9 osôb

                              Opustili nás 

„Naši mŕtvi pre ás nikdy nie sú mŕtvi,
kým na nich nezabudneme.“

George Eliot

Ivan Ondruška
Jaroslav Halušic

Oliver Poruban

Ema Geletová

Narodili sa
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„Mladosť je čas,kedy sa máme múdrosti učiť. 
Staroba je obdobie,kedy ju máme uskutočňovať.“

Jean Jacques Rousseau


